

考季指南

志愿填报早准备 走好高招下半程

郑报全媒体记者 张竞跃

走出考场,考生们的上大学之路还有半程——志愿填报得当也是取胜的关键因素。还有10天,高考放榜,教育招生部门建议考生,现阶段在放松之余,最好预估分数、提前搜集相关院校和专业信息,准确定位,为后期填报志愿做准备。

预估分数圈定目标院校

今年我省仍是知分知线知位填报志愿。根据安排,考生高考成绩7月25日公布,7月26日,我省就将启动第一次高考志愿填报工作,也就是说,从分数公布到第一次填报志愿,时间是很紧张的。所以,要想在志愿填报时得心应手,在分数出来之前考生就要提前准备。

高校招生老师建议考生通过官方网站公布的高考答案对自己的高考成绩进行预估,根据这个预估分提前排查出与自己分数相匹配的一些院校,同时还要对今年的高招政策和志愿填报技巧进行学习。

看懂吃透高校招生章程

全国高校近3000所,招生章程是考生了解高校招生政策的主要途径,也是填报志愿不可或缺的参考资料,考生们要学会看懂吃透招生章程。

程,初步圈定“目标院校”,为填报志愿做准备。

高校招生章程主要包括校址、学校层次、办学类型、投档比例、是否认可加分政策、专业分配原则、对单科成绩或身体条件要求等。目前,省内外多所高校公布2020年招生章程,考生可通过教育部阳光高考信息平台或直接登录各高校官方网站查阅。

网报志愿提交即约定生效

今年我省高招志愿填报分3次进行,考生须在规定时间内完成志愿填报,填报时间截止前可以进行不超过两次的修改,考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准,填报截止后将无法更改。

志愿须由考生本人填报,家长、老师、同学及其他任何人不得代替考生填报。特别提醒考生注意,网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃。一旦

放弃,不仅会影响今年的录取,来年高考填报志愿也将受限。

这些类别不能兼报

本科提前批(含体育、军队、公安、司法、地方公费师范生及其他有特殊要求的本科专业、公安、司法专科专业随该批录取)各类不能兼报,考生只能选择其中一种。

艺术类本科与本科提前批不能兼报,其他批次如出现兼报,按照各批次投档录取时间顺序进行投档。

专科提前批包括艺术、体育、定向培养士官、空乘、航海、医学、小学教育(全科教师)等,各类别不得兼报。

选报特殊招生须通过资格审核

军队招飞,考生可填报1个高校志愿和1个专业志愿,海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报。

特殊类型招生志愿(高校专项计

划、高水平艺术团、高水平运动队招生),可填报1个高校志愿,每个高校可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。已取得相应资格的考生,可在以上3类中选报1类,不得兼报。

民族预科班志愿,可填报1个志愿。经省招生办审核、公示合格的少数民族考生方可填报。

定向生须签就业承诺书

许多招生批次都有定向就业招生专业,录取时可降分投档,不过,学生被录取为定向生后,入学报到前应与培养学校和定向就业单位签订定向就业协议。

填报定向西藏志愿的考生在志愿填报截止后三天内递交定向西藏就业承诺书。填报地方公费师范生志愿的考生,录取时须按照有关规定签订相关协议,入学报到时凭录取通知书和定向就业意向书报到。

俄名校今年拟在豫招30名理科留学生

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)又一所世界名校宣布认可中国高考成绩——今年,莫斯科国立物理技术学院计划在河南省试点选拔30名理科留学生,中国高考成绩占60%。

莫斯科国立物理技术学院被誉为俄罗斯最好的技术与自然科学大学,作为世界名校和俄罗斯顶尖大学,在物理、数学、化学、计算机科学、生物工程、航空航天等学科一直处于世界领先水平。学院拥有80多位俄罗斯科学院院士在校任教,是师生比例中院士占比最高的俄罗斯大学。7月13日,莫斯科国立物理技术学院认同中国高考成绩新闻发布会在郑州召开,发布会上宣布认可中国高考成绩,并以此为核心建立“6+3+1”中国留学生录取评价体系,在河南省试点选拔30名理科留学生。为提高跨文化沟通的效率,学院授予河南省现代科技经济研究院为其中国河南事务代表处,代其组织留学新生报名,并协助完成初选和笔试组织工作。

“6+3+1”评价体系,即中国高考成绩占60%,校方专业加试占30%,学生高中课程水平考试成绩占10%,择优录取,结果公示。今年我省高考成绩将于7月25日放榜,为了不影响中国高考秩序,莫斯科物理技术学院将在7月27日根据考生所选专业组织校加试(科目为数学+物理,中文试卷,线上考试、线上监考,全程录像),并在8月1日之前完成录取和双向确认工作,不耽误未被录取的考生继续填报中国高考志愿。

远赴海外学习,学费问题也是家长关注的热点之一。据了解,莫斯科物理技术学院英语授课专业每年32000元人民币,俄语授课专业每年29000元人民币,莫斯科、圣彼得堡的生活成本大约是每月1500元人民币左右。

7所公安院校在豫招生1806人

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 实习生 薛玉白)昨日,记者从省公安厅获悉,2020年,中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院、新疆警察学院、河南警察学院等7所公安普通高等院校在我省投放本科招生计划1806人。

其中,中国人民公安大学160人,中国人民警察大学75人,中国刑事警察学院96人,铁道警察学院125人,南京森林警察学院61人,新疆警察学院2人,河南警察学院1287人。

中国人民公安大学、中国人民

警察大学、中国刑事警察学院(治安学、禁毒学专业除外)执行第一批本科录取控制分数线;中国刑事警察学院治安学和禁毒学专业、铁道警察学院、南京森林警察学院、新疆警察学院、河南警察学院执行第二批本科录取控制分数线。

公安院校公安专业志愿实行网上知分填报,志愿填报时间为7月26日8:00至28日18:00。填报公安院校公安专业的考生,需按照规定的的时间和地点参加考察、面试、体检和体能测评,合格者方可参加我省普通高招提前批次录取。报考新疆警察学院的考生,参加考察、面试、体检和

体能测评合格者,于8月5日参加公务员录用考试后方可进入录取程序。

今年,有5所公安部所属院校在我省投放国家专项计划48人。其中,中国人民公安大学14人,中国人民警察大学6人,中国刑事警察学院12人,铁道警察学院10人,南京森林警察学院6人。填报国家专项计划的考生,必须具有河南省26个集中连片特殊困难县和12个国家级扶贫开发重点县当地连续3年以上户籍,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,本人具有户籍所在县高中连续3年学籍且实际就读,并通过相应的资格审核认定。

面试体检体能测评结束前,考生尽量不要离开河南

温馨提醒

根据当前我省疫情防控形势,严格按照疫情防控常态化和属地管理的要求,为确保广大考生的生命安全和身体健康,希望考生务必主动做好疫情防控的相关事项。

有意向报考公安院校公安专业的考生,普通高招统一考试结束后至公安院校招生面试、体检、体能测评结束前,原则上不允许离开河南省境内。

考生必须用本人手机在支付宝或微信APP上注册健康码,通过健康码每日申报健康情况及行动轨迹,参加面试、体检、体能测评前进行连续14天的健康监测。

考生参加公安院校招生测试,到河南警察学院报到并通过安检通道时,必须使用本人手机扫描二维码,验证14天内健康情况及行动轨迹,主动出示疫情防控承诺书,体温检测正常的方可进入校园。

若考生高考后有中高风险地区旅居史、有与中高风险地区人员接触史、未按照要求完成14天健康情况和行动轨迹监测、健康码颜色异常或体温检测异常的,需同时出示考生本人7天内核酸检测阴性检测报告单方可进入校园。

考生在参加公安院校测评前

14天内出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等症状的,应及时在当地医院就医,按规定做核酸检测,并依据医生对考生身体状况的诊断,评估能否参加公安院校体能测评等剧烈运动。

若因身体健康不适合原因,本着对考生本人健康和安全的考虑,建议考生主动放弃报考的公安院校志愿。公安院校面试、体检、体能测评期间,河南警察学院校园实行封闭管理,考生家长等陪考人员及车辆一律不得进入校园。考生需凭有效证件经疫情防控查验后,才能进入指定区域。

考上大学没钱交学费? 5000元助学金等你领!

郑州慈善总会启动“牵手工程”

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 通讯员 桑晴越)昨日,记者从郑州慈善总会获悉,为保障家庭经济困难学生顺利入学,郑州慈善总会联合郑州市日产汽车有限公司启动“牵手工程”成才圆梦助学活动。

据介绍,2020年郑州日产“牵手工程”成才圆梦助学活动,郑州日产将拿出爱心助学金50万元帮助我市100名2020年被录取的困难家庭本科新生圆梦大学。

凡2020年被录取的品学兼优、热心慈善活动的本科新生符合下列条件之一即可申报:户籍为郑州市的符合以下条件其中一项:低保家庭者、直系亲属(父母、兄弟姐妹)中患重大疾病者、困难残疾人子女(含本人残疾人)、因突发事件导致家庭困难者;为郑州慈善工作做出突出贡献的单位推荐者优先,其本人或子女、配偶患有重大疾病导致家庭困难。

郑州慈善总会负责进行材料收集与审核,符合以上标准的学生可向户籍地(区)慈善总会直接申请,申请时间从7月中旬开始至8月下旬结束,通过审核的困难学子将收到5000元的慈善助学金。

据了解,郑州日产“牵手工程”成才圆梦助学活动已经连续开展了11年,全市有近3000名学子受资助。



身边的感动

两名志愿者捐献“生命种子”

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 梅英 张予)7月14日上午,郑州志愿者梅高峰、漯河志愿者李岳,分别在省肿瘤医院、省人民医院捐献造血干细胞,救助两位不到3岁幼童的生命。两人也分别成为我省第878、879位非血缘关系造血干细胞捐献者。

今年39岁的梅高峰是郑州三全食品股份有限公司的一名普通工人,同时他也是一名献血达人。迄今为止他已经无偿献血超过40次。说起献血的初衷,质朴的梅高峰表示:“只希望能尽自己所能为社会贡献点什么,即使力量微小,坚持下去也能创造奇迹。”

2018年1月,在一次无偿献血活动中,梅高峰了解了造血干细胞捐献的相关知识,当时便毫不犹豫地选择入库,希望有一天能够成功配型。

今年3月25日,梅高峰接到郑州市红十字会的电话,得知自己与一位白血病患者初步配型成功,尽管当时新冠肺炎疫情还在肆虐,他仍毫不犹豫地同意了捐献,他说:“既然当时选择了入库,就从没想过临阵退却。”

与梅高峰同天捐献的还有来自漯河的李岳,今年22岁,是在武汉就读的一名在校生。因为疫情的原因,李岳的捐献时间一再被推迟,但他没有丝毫的退缩:“能够配型成功,是一种幸运,也是一种缘分,从加入中华骨髓库的那一刻起,我就做好了准备,只要患者有需要,我随时可以捐。”



昨日,志愿者梅高峰在省肿瘤医院捐献造血干细胞。本报记者 丁友明 摄

党员服务队志愿者 倡导文明排队乘车

本报讯(记者 郑磊)“您好,请排队上车,注意脚下。”昨日上午,郑州公交苏师傅党员服务队志愿者在文化路站牌处引导乘客文明出行、排队乘车等志愿服务。

据了解,为扎实推进全国卫生城市复审、文明城市创建工作,营造安全、整洁、有序、文明的城市环境和增强市民文明出行意识,公交二公司五车队组织苏师傅党员服务队志愿者在花园路汽配大世界、文化路宏康路等各站点开展了“有序排队,文明乘车”志愿服务活动。

活动现场,志愿者身着蓝色马甲,在公交站牌处,手持自觉排队文明乘车指示牌,积极引导乘客自觉排队上车,提醒候车乘客文明排队和文明礼让,帮助乘客提重物、解答线路换乘等问题,在志愿者的耐心劝说和引导下,广大乘客都自觉地排成一排,现场井然有序。

在站点等公交车的市民李女士感慨道:“排队上下车既安全又文明,我们一定要严格遵守,排队候车也体现了一个城市的文明素质,而且在志愿者的引导下,我相信自觉排队上下车的市民会越来越多。”

此次志愿服务活动旨在用实际行动倡导市民养成排队乘车、文明出行的良好习惯,共同营造文明乘车环境,为创建文明城市贡献自己的一分力量。

外来务工人员暑期 免费培训硬笔书法

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州文化馆了解到,本月17日前,郑州市外来务工人员及下岗职工子女可免费报名参加郑州市外来务工人员暑期少儿硬笔书法培训。

此次培训班开班时间为7月17日,培训时长一个月,招生年龄为6岁至18岁。培训内容包括学习掌握正确的握笔方法与写字姿势;细致讲解20个常用汉字的结构特点及书写方法。教学方式为通过网络平台观看教学视频。

据了解,此次培训班的指导老师高学军为郑州文化馆专职书法教师、河南省书法家协会会员、郑州市书法艺术研究院书法篆刻委员会副会长、郑州市老干部大学特聘书法老师。他师从著名书法家张海,今年曾为法国和赞比亚华人恭拜黄帝大典撰写拜祖文书法长卷。

我市公布共享单车考核成绩

美团居末位 消减3000辆



本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文图)7月14日,郑州市城市管理局公布第二季度共享单车考核成绩,其中青桔69.92分、哈啰67.55分、美团64.00分。根据规定,在保持总量不变的前提下,增加青桔单车3000辆市场配额,削减美团单车3000辆市场份额。

6月20日至7月5日,市城管局组织各区(管委会)和第三方考核公司对在市区投放共享单车的企业进行了第二季度运营服务质量考核,本次考核包括限停区管理、禁停区落实、单车投放量、车辆破损率、停放秩序及企业运维力量配备等5类18项内容。

经综合评定,二季度综合成绩青桔69.92分、哈啰67.55分、美团64.00分。根据规定,在保持总量不变的前提下,增加青桔单车3000辆市场配额,削减美团单车3000辆市场份额,配额调整及车辆清运工作7月24日前完成。

此外,二季度共享单车行政处罚共计14起,青桔单车6起、哈啰单车5起、美团单车3起。其中,美团单车因违规车辆等问题,先后受到3次通报批评。据介绍,目前共享单车企业还存在部分单车未备案、“限停区”管理不够规范、“禁停区”落实不够到位等问题。

当前已进入骑行旺季,城管部门将进一步加强行业监管,为市民绿色出行提供更好的服务和保障,也请市民自觉有序停放自行车。综合考虑骑行安全、停放秩序和充电换电配套设施安全等因素,郑州市暂未开放共享租赁电动自行车市场,城管部门建议广大市民不要注册使用任何品牌的共享租赁电动自行车。